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Cau 1. (h.1.33) Ta c6 AB L AB,
A'B L B'C' = A'B L(ADC'B"). Bé y A i
ring A’B cit (ADC'B’) tai trung diém ! | 7
M ciia n6, do d6 A’ va B d6i xiing v6i 5
nhau qua mat phang (ADC’B’). Tuong M. 7 g
tw, D" va C doi xing v6i nhau qua mat L TER SRR de
phiing (ADC’B’). Phép d6i ximg qua [ D
mit phiang (ADC’B’) bién ti dién A B
ABCB’ thanh td dién AA’D’B’ nén hai Zti
tit dién d6 bang nhau.

Cau 2. (h.1.34) a) Thé tich hinh chép S.ABCD bang

Do d6 tam giac ASC cén o A. Suy ra /
1a trung diém ctia SC. Hinh 1.34
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Cau 1. (h.1.35) a) Goi E la trung diém ctia CD. Khi dé 28 B4 .
EA EB
Suy ra B'A" [/ AB va B'A‘=%AB=%&. A
Twong tu cdac canh khic cua td dién
A'B’C’'D’ ciing bang %a nén A'B'C’D’
la mot khéi it dién déu D

b) Goi H la hinh chiéu cia A lén mat B
phing (BCD). Vi AB = AC = AD nén
HB=HC=HD.Suyra:H = A",

, 2 C
Tacé:AA = f—[\%) :af_ Hinh 1.35

v -llal \E a\E B (;3\5
wege” 2z 1B
Vi ti dién A'B'C'D” dong dang vai

dién ABCD vdéi t1 s0 dong dang la k = %,

| \/5 3
nen VA:BrC.I)J ‘—"EVAECID =ﬁa r

Cau 2. (h.1.36) a) Goi H la chin duong

vuong goc ké tir A" dén (ABC).

Vi (A’'BC) L (ABC) nén H thudc dudng

thing BC. Vi AB 1 BH nén AB 1 BA'.

Taco:

A'B=NA'A> - AB? =4a; B C

4(12\@ =2\Ecl

A'H = A'Bsin60° =

A
Hinh 1.36
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Vascawe = %2“‘6 =9V3a’.

b) Tacé:
1 1

1 1 1 B
vAr_M:h—tfﬂﬁc_ﬂxgtf:sﬁa } Sapar =5 A'B.AB

= —4a3a=6a°.
3 2

1 :
ViVy apc=Veasa' = ESAEA--G'(C.(ABA )

31{4'1!43{‘ ces 9‘!5{13 _ 3‘/5 o

2

=d(C,(ABA") = =
ABA' 6a~

Chui y : C6 thé giai cau b) bang cach khac nhu sau :
{{A' BC) L (ABC)

= AB L(A'BC)=(ABB'A") L (A'BC)
AB 1 BC

= d(C.(ABB'A"))=d(C.A'B)= BCsin60" =

31:1\/'5
"

bé 3

Cau 1. (h.1.37) Gia sir (P) cat AA", BB’,
CC’, DD’ lan luot tai A”, B”, C”, D",
Vi A”, I, C” 1a diém chung cta hai mat
phang (P) va (BDD'B’) nén chiing
thang hang. Tuong tu B”, I, D” thang
hang. Vi (ABB’A") song song voi
(DCC'D") nén A”B” j/ D”C”. Tuong
tu, B"C” [/ A”D"”. Suy ra A"B"C”"D"” la
hinh binh hanh.

Mat phing (P) chia khéi hop
ABCD A’'B'C'D" thanh hai khéi da
dién. Goi (H) la khoi da dién chia
dinh A, (H") 1a khoi da dién con lai.
Phép d6i xing qua tam [ bién (H) Hinh 1.37
thanh (/") nén hai khoi da dién (H)

va (H’) bang nhau. Tir d6 suy ra :

'Lf

5

Vig =V
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Cau 2. (h.1.38) a) Vi la trong tam cua tam giiac ABD nén Al = EAC.

2 GE\/_

Do do: SBIC

Vi F latrung diém ctia SC nén : d(Fﬁ(a’BC’]}:%d(S,(IBC)) =§.

Ia\/_a \63
Suyra: Vg pe = 3 3 2 ISa'
S

Hinh 1.38

b) ViSF =CF nén d(S,(BIF))=d(C,(BIF)).

V2 3
Do doé : V.EBIF* V(, BIF — V." IBC = Ea

a-\/i_ai‘*ﬁ_\/ia_;_

6 18 9

Suy ra: Vg sarr = Vsape —Vrise =
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